

中共衡阳市委机关报 国内统一连续出版物号 CN43-0004

2018年4月16日 星期一 农历戊戌年三月初一

海南建省和兴办经济特区是党中央着眼于

我国改革开放和社会主义现代化建设全局作出

的重大战略决策。2018年是贯彻党的十九大精

神的开局之年,是改革开放40周年,也是海

南建省和兴办经济特区 30 周年。在新的历史

条件下,为全面贯彻党的十九大精神和习近平

总书记重要批示精神, 更进一步凸显我国改革

开放 40 年的重大意义, 更进一步彰显党的十

八大以来习近平总书记带领全国各族人民全面

深化改革开放的重大意义,推动海南成为新时

代全面深化改革开放的新标杆, 形成更高层次

改革开放新格局,探索实现更高质量、更有效

率、更加公平、更可持续的发展, 现提出以下

海南省因改革开放而生,也因改革开放而

兴。1988年, 党中央批准海南建省办经济特

区。30年来,海南省切实履行党中央、国务院

赋予的历史使命,大胆创新、奋勇拼搏,推动

经济社会发展取得重大成就,把一个边陲海岛

发展成为我国改革开放的重要窗口,实现了翻

天覆地的变化,为全国提供了宝贵经验。实践

证明, 党中央关于海南建省和兴办经济特区的

下,赋予海南经济特区改革开放新的使命,是

习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动

的重大国家战略,必将对构建我国改革开放新

格局产生重大而深远影响。支持海南全面深化改

革开放有利于探索可复制可推广的经验, 压茬拓展改

革广度和深度,完善和发展中国特色社会主义制

度; 有利于我国主动参与和推动经济全球化进

程,发展更高层次的开放型经济,加快推动形

成全面开放新格局;有利于推动海南加快实现

社会主义现代化, 打造成新时代中国特色社会

主义新亮点,彰显中国特色社会主义制度优越

性,增强中华民族的凝聚力和向心力。

在中国特色社会主义进入新时代的大背景

一、重大意义

决策是完全正确的。

意见。

官方网站:衡阳全搜索网 投稿邮箱:hyrbbjzx@163.com 衡阳日报社 出版

新闻热线:8686268 广告热线:8247111

今日八版 第 16752 号

《习近平关于总体国家安全观论述摘编》 出版发行

共中央党史和文献研究院编辑的 《习近平关于总体国家安全观论述 摘编》一书,近日由中央文献出版 社出版,在全国发行。

平新时代中国特色社会主义思想的 重要内容。党的十九大报告强调, 统筹发展和安全,增强忧患意识, 做到居安思危,是我们党治国理政 的一个重大原则。习近平同志围绕

新华社北京 4 月 15 日电 中 论述,立意高远,内涵丰富,思想深 邃, 把我们党对国家安全的认识提升 到了新的高度和境界,是指导新时代 国家安全工作的强大思想武器。认真 学习习近平同志关于总体国家安全观 坚持总体国家安全观,是习近 的重要论述,对于全党紧密团结在以 习近平同志为核心的党中央周围,以 习近平新时代中国特色社会主义思想 为指导, 贯彻落实党的十九大精神, 坚持总体国家安全观,坚定不移走中 国特色国家安全道路, 完善国家安全 体制机制,加强国家安全能力建设,

有效维护国家安全,实现"两个一百 年"奋斗目标、实现中华民族伟大复 兴的中国梦, 具有十分重要的意义。

《论述摘编》共分4个专题:坚 持总体国家安全观;维护重点领域国 家安全; 实现共同、综合、合作、可 持续安全; 走和平发展道路。书中收 入 450 段论述, 摘自习近平同志 2012年11月15日至2018年3月20 日期间公开发表的讲话、报告、谈 话、指示、批示、贺信等 180 多篇重

中共中央国务院关于支持海南 全面深化改革开放的指导意见

(2018年4月11日)

二、总体要求

(一) 指导思想

全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中 全会精神, 以习近平新时代中国特色社会主义 思想为指导,坚持党的全面领导,坚持稳中求 进工作总基调,坚持新发展理念,统筹推进 "五位一体"总体布局和协调推进"四个全面" 战略布局,以供给侧结构性改革为主线,赋予 海南经济特区改革开放新使命,建设自由贸易 试验区和中国特色自由贸易港,解放思想、大 胆创新,着力在建设现代化经济体系、实现高 水平对外开放、提升旅游消费水平、服务国家 重大战略、加强社会治理、打造一流生态环 境、完善人才发展制度等方面进行探索,在贯 彻落实党的十九大的重大决策部署上走在前 列, 打造实践中国特色社会主义的生动范例, 开创新时代中国特色社会主义新局面, 为把我 国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义 现代化强国作出更大贡献。

(二) 战略定位

—全面深化改革开放试验区。大力弘扬 敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神, 在经济体制改革和社会治理创新等方面先行先 试。适应经济全球化新形势,实行更加积极主 动的开放战略,探索建立开放型经济新体制, 把海南打造成为我国面向太平洋和印度洋的重 要对外开放门户。

-国家生态文明试验区。牢固树立和践 萃之岛、技术创新之岛。 行绿水青山就是金山银山的理念, 坚定不移走 生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展 道路,推动形成人与自然和谐发展的现代化 建设新格局,为推进全国生态文明建设探索新

-国际旅游消费中心。大力推进旅游消 费领域对外开放,积极培育旅游消费新热点, 下大气力提升服务质量和国际化水平, 打造业 态丰富、品牌集聚、环境舒适、特色鲜明的国

际旅游消费胜地。

—国家重大战略服务保障区。深度融入 海洋强国、"一带一路"建设、军民融合发展 等重大战略,全面加强支撑保障能力建设,切 实履行好党中央赋予的重要使命, 提升海南在 国家战略格局中的地位和作用。

(三) 基本原则

——坚持和加强党对改革开放的领导。把 党的领导贯穿于海南全面深化改革开放的全过 程,增强"四个意识",坚定"四个自信",自 觉维护以习近平同志为核心的党中央权威和集 中统一领导,培育践行社会主义核心价值观, 确保改革开放的社会主义方向。

—坚持整体推进和稳步实施。强化顶层 设计,增强改革的系统性、协调性,使各项改 革举措相互配合、相得益彰, 提高改革整体效 益。科学把握改革举措实施步骤,加强风险评 估和跟踪预警, 注重纠错调整, 积极防范潜在

-坚持统筹陆地和海洋保护发展。加强 海洋生态文明建设,加大海洋保护力度,加强 海洋权益维护,科学有序开发利用海洋资源, 培育壮大特色海洋经济,形成陆海资源、产 业、空间互动协调发展新格局。

--坚持发挥人才的关键性作用。坚持人 才是第一资源,在人才培养、引进、使用上大 胆创新,聚天下英才而用之,努力让各类人才 引得进、留得住、用得好, 使海南成为人才荟

(四) 发展目标

到 2020年,与全国同步实现全面建成小 康社会目标,确保现行标准下农村贫困人口实 现脱贫,贫困县全部摘帽;自由贸易试验区建 设取得重要进展,国际开放度显著提高;公共 服务体系更加健全,人民群众获得感明显增 强; 生态文明制度基本建立, 生态环境质量持 续保持全国一流水平。

(下转第五版)

震畫公益 参与禁毒原栽植 🦬

4月 15日上午,约 200 名禁毒志愿者骑着自行车,带着禁毒宣传单,穿行在石鼓区角山乡的乡间道路上,向群众宣传毒品的危害,营造了 浓厚的禁毒宣传氛围 ■记者 罗盟 摄

煤矿铁七条,一条不能少

(1)煤矿必须证照齐全,严禁无证照或者证照失效非法生产。(2)煤矿必须在批准区域正规开采,严 禁超层越界或者巷道式采煤、空顶作业。(3)煤矿必须确保通风系统可靠,严禁无风、微风、循环风冒险 作业。(4)煤矿必须做到瓦斯抽采达标,防突措施到位,监控系统有效,瓦斯超限立即撒人,严禁违规作 业。(5)煤矿必须落实井下探放水规定,严禁开采防隔水煤柱。(6)煤矿必须保证井下机电和所有提升设 备完好,严禁非阻燃、非防爆设备违规入井。(7)煤矿必须坚持矿领导下井带班,确保员工培训合格、持 证上岗,严禁违章指挥。

衡阳市安委办 衡阳市安监局 宣

安全生产举报热线12345

向执行力要形象

形象是最好的名片。

一名党员干部有好的形象, 才能站得住 脚、挺得起腰,讲得起话、干得成事;一座城市 有好的形象,才能有人才的吸引力、项目的集 聚力和资金的吸附力。市委书记、市人大常委 会主任郑建新强调, 衡阳要以最强的执行力, 建设名副其实的省域副中心城市,打造全国最 美地级市。这是要求我们在立足新起点、展现 新作为、实现新目标中,树立起衡阳的新形象。

衡阳形象曾一度蒙尘。但近两年来,经过 全市上下的不断努力, 衡阳形象已经翻开新 的一页。新华社、《人民日报》、中央电视台、 《湖南日报》、湖南卫视等主流媒体推出的《湖 南衡阳:打响政治生态翻身仗》《日新衡阳》等 重头报道,见证了衡阳形象的不断提升,进一 步坚定了我们向执行力要形象的信心。

向执行力要形象,要求我们谋求更好的 发展态势。好的形象不仅要"面子光",还要 "里子亮"。我们要以更强执行力,推动改革攻 坚,加快建设名副其实的省域副中心城市,不 实力之城、清朗之城和魅力之城。

断增强综合实力,更加凸显发展优势;要在创 新驱动转型发展中全力以赴振兴实体经济,加 快乡村振兴和脱贫攻坚,在发展中打造"实力

向执行力要形象,要求我们营造更优的政 治生态。近年来,衡阳打响了政治生态翻身仗, 塑造了崭新的政治形象。我们要以永远在路上 的执着,把全面从严治党引向深入,推动党风 政风和政治生态持续好转,努力营造健康向上 的政治文化和正气充盈的政治生态,在警慎中 打造"政治名片"。

向执行力要形象.要求我们创建更美的文 明城市。从 2015年的 83 位提升到 2017年的 30 多位,这一变化既见证了我市创建全国文 明城市工作的成果,也真实反映了与这一目标 的差距。我们要引导广大市民成为文明创建的 参与者和贡献者,推动城市面貌和市民素质双 提升, 朝着建设全国最美地级市目标不断迈 进,在创建中打造"文明名片"

向执行力要形象, 还要求我们紧紧团结 800 多万衡阳人民,唱响一个调、拧成一股绳, 人人都成为衡阳发展的推动者,个个都成为城 市形象的代言人。

如此,衡阳才能真正成为一座形象优美的

探访衡阳新的"增长极"

本报今日推出"衡阳新动力——聚焦实体经济发展系列 报道",敬请关注

本报讯(记者 王靖)比亚迪轨道交通 衡阳还有不少新"潜力股":无论是以常宁牛 项目、水口山铜铅锌项目、梦东方旅游小 仔服饰特色小镇为重点的湘南纺织产业、以 产业的"参天大树"。

2017年, 衡阳提出振兴实体经济 "3311"工程计划,即打造3个千亿产业集 群,培育30家上市企业,用好综合保税区 这一个开放平台,建设衡山科学城这一个

从去年到今年,产业和资本频频向衡阳抛 出"橄榄枝",除了前文提及的产业新贵外, 呈现,敬请读者关注。(详见今日第三版)

镇、沈阳豪曼新能源汽车项目……屈指数 新能源汽车为依托的整车制造产业,还是以 来,一大批新项目好项目大项目已深深扎 南岳为龙头的全域旅游、以油茶为核心的农 根衡阳的经济沃土,将成长为一棵棵千亿 副产品种植加工等产业集群,都具备成长为 千亿级产业的潜质。

为了营造良好的实体经济发展氛围,提 振衡阳信心,展示衡阳新形象,本报精心策 划推出"衡阳新动力——聚焦实体经济发展 特别报道",该策划将逐一探访近年来衡阳 三产业中新引进、新开工、新投产的好 实际上, 衡阳的发展已超过这个预期。 项目大项目,除了在本报分期刊发外,还将 在掌上衡阳客户端用文、图、视频形式立体

"干校干企干乐团"公益活动开启

让音乐之光照进农村孩子课堂

衡阳市关心下一代工作委员会、善小公 者的名字给这个乐团命名。旨在组织发动社 益基金会、衡阳市慈善总会、衡阳市教 会、企业和公益人士的力量,建立农村贫困 育局、湖南大三湘茶油股份有限公司、小学乐团,用音乐形式,丰富农村小学的文 大阳光圆梦基金会、衡商公益慈善服务 化素质教学。同时,通过乐团训练与表演,帮 中心等发起的"千校千企千乐团"公益 助孩子建立自信心和阳光心态。 活动正式启动。

"加强教育扶贫,丰富校园艺术"的公益活 学校成功牵手,帮助这些乡村小学建立乐 动,爱心企业只要捐资3万元就可以牵手团。

本报讯 (记者 刘臻) 4月15日,由 一所乡村小学乐团,并且可以学校名加捐赠

活动当天,应邀参加启动仪式的爱心 据悉, "干校千企千乐团"是一项 企业与近170所"干校千企千乐团"项目

区纯: 东晋时期的大木匠

区纯 (290年一?), 今衡阳人, 是 四周各有一丈余长, 各方设一个门并置一 及,制作的指南车、木奴、木室、鼠市 等,让人们叹为观止。

传说他用木料制成的人有模有样, 被称为"木奴"。"木奴"有手有脚有 头,其主要作用是代替人进行舂米。当 时没有机械装置,手摇"木奴"即可减 轻繁重的体力劳动。另外, 他所造的木 室, 灵巧地制作了一名"妇人"居于木 室之中。如果有人来敲门, "妇人"则 开门步出,对门数拜后再返回室中,再

在区纯制作的木器中, 尤以鼠市的 制作最为巧夺天工。其形状为正方形,

著名木器制作家。他的技术精湛,所制 木人。然后将几只老鼠放在里面,老鼠如 器具构思新颖,精巧灵活,为时人所不 要从门口钻出,木人则以木锥击之。虽四 门洞开, 但老鼠四处乱窜却始终无法钻

晋元帝司马睿得知衡阳有如此奇才, 立即下旨将区纯召到京城, 授予"尚方左 校"一职,专门主管皇室所用兵器及玩赏 器物的制造等。

(本报记者胡建军根据《了不起的衡 阳人》等资料整理)

